

盘点国庆中秋假期

民俗赶集、主题展览、“村T走秀”、地戏表演……

贵安170片区活动“日更”玩法多

三线文化主题展让人触摸一段激情岁月,梧桐树下的精品咖啡让人感受惬意时光,老厂房的“村T走秀”让人体验不一样的文化魅力……

花式赶集 品味乡愁

10月2日,170厂梧桐大道上,微黄的梧桐叶层层叠叠,阳光透过枝叶洒下斑驳光斑,道路两旁的五星红旗迎风招展,浓郁的节日氛围扑面而来。

道路一侧,充满三线文化特色的舞台上,“舞韵乡谣”文艺演出正热闹上演,歌声与掌声不时响起。道路旁,各式车辆有序停放,打开的后备箱化身精致咖啡馆。

这场名为“精致生活·精品咖啡+精彩非遗”的潮流后备箱咖啡集市贯穿整个假期,吸引众多游客。

10月4日,“寻味乡愁·民俗赶集”活动在170厂俱乐部广场拉开帷幕。当日清晨,近百个摊位铺开,带来了染着晨露的时令山货、飘香桂香的手作月饼、花色丰富的布依服饰等特色商品。

从外地赶回170厂过节的彭丁山感慨:“在这里,我闻到的不仅是食物的香气,更是童年的记忆,是‘三线建设’时期父辈们奋斗的青春。”

精彩走秀 视觉盛宴

10月3日,充满民族韵味的梧桐乡韵“村T走秀”在170厂精彩上演,为国庆中秋假期增添了浓郁的文化气息。

走秀现场,模特们身着融合苗族蜡染、布依族刺绣等工艺的民族服饰惊艳亮相。在模特的演绎下,服饰上精美的纹样、绚丽的色彩显现出少数民族文化的独特魅力,引来观众阵阵赞叹。

10月4日,秋日和煦,一场别开生面的布依族服装展示秀在170厂梧桐大道上演,为游客献上一场视觉与文化盛宴。

当天,梧桐大道被装点成一条流动的锦绣长廊。伴随着阵阵欢呼声,模特们身着风格各异的布依服饰依次登场。

“我们衣服上的每一个图案都有讲究,螺旋纹代表对祖先的怀念,水波纹祈求风调雨顺,稻田纹期盼五谷丰登。”活动现场,贵安新区马场镇普贤村布依族服饰非遗传承人王兴叶说,她的作品在保留这些传统核心元素的基础上,大胆融入了现代时尚的廓形与搭配。

老厂新生 潮流“聚”场

机车的轰鸣、清雅的茶韵与颠覆想象的绿茶啤酒……这些看似矛盾的元素,在170片区奇妙共生,共同构筑了一个专属于年轻人的假日“聚”场。

10月4日,步入170片区,时间仿佛



10月6日,游客在170厂梧桐大道上参观“三线记忆·图片巡展”。 贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄

在此折叠。斑驳的老厂房与绿树成荫的梧桐大道,无声诉说着往昔的峥嵘岁月。与这段厚重历史形成鲜明对比的,是行进在大道上的一列“钢铁骏马”——一辆辆重型机车组成的机车巡游阵列,构成了颇具冲击力的打卡焦点。

“在这里,机车不只是交通工具,更是一种文化和态度。”S&L机车队负责人罗晓表示,在工业遗址背景下和志同道合的朋友交流,感觉特别酷,有种穿越时空的对话感。

机车爱好者们会聚之处,茶的芬芳正弥漫开来。贵安新区栗香生态农业有限公司推出的暴打柠檬茶,以贵安新区羊艾十里香红茶、茉莉绿茶为底,以其清爽独特的口感俘获了年轻游客。

“从没想过绿茶和啤酒能这么搭!非常清爽,太适合和朋友微醺小酌了。”手持酒杯的“90后”陈荣兴奋地分享。

“这杯独具匠心的饮品,是一次成功的味觉冒险,让绿茶以意想不到的酷炫方式,赢得了年轻一代的青睐。”吴籍说。

多样活动 趣味无穷

10月4日,一场精彩的安顺地戏表演在170厂新艺俱乐部广场上演。铿锵的锣鼓、高亢的唱腔与粗犷古朴的表演,为八方游客呈现了一场原生态的文化盛宴,令人仿佛穿越时空,沉浸于历史与艺术交融的氛围中。

在热闹的锣鼓声中,黔中地戏队接连献上《黔地遗风》《三英战吕布》《黔中戏》三出剧目,表演兼具高难度与观赏性。演员们额顶木雕面具,身着战裙,背插靠旗,手持刀枪,在紧密的鼓点中腾挪击刺,步伐雄健,将观众瞬间带入金戈铁马与英雄豪情之中。

“太震撼了!不像看戏,更像亲历一场古老的军事祭祀。”游客陈立斌一边用手机记录精彩瞬间,一边感慨,“演员虽戴面具,却凭身段与步伐传神演绎英雄气概,这种艺术实在独特,令人难忘。”



10月3日,模特在梧桐乡韵“村T走秀”上表演。 贵阳日报融媒体中心记者 汤欣健 摄



10月4日,演员在170厂新艺俱乐部广场表演安顺地戏。 贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄

10月5日,“怀旧时光·趣味运动会”在170厂俱乐部广场欢乐启幕,吸引大批市民踊跃参与。不少人全家出动,家长与孩子携手挑战,共享亲子时光,为长假增添了浓浓温情。

运动会内容丰富多样,既有指压板跳绳、二人三足跑、趣味投篮等经典项目,也有双人呼啦圈、实心球抛接等激起“70后”“80后”集体回忆的项目。

10月7日,170厂新艺俱乐部举办“家国同行·静态模型展”活动,吸引了众多亲子家庭参与,成为亲子互动、传递家国情怀的生动课堂。

走进展区,50余件航模、军事模型按

主题整齐陈列——从承载历史记忆的经典战机,到彰显当代科技实力的现代化舰船,每一件模型都经过精细还原,机翼的纹路、舰体的细节清晰可辨。展区另一侧是手工制作专区,孩子们围坐在拼装桌旁,小手捏着零件仔细拼装,家长在一旁耐心协助,共同打造“专属小模型”。

“平时工作忙,很少有机会和孩子一起动手做手工。”参与活动的市民王女士说,“在拼装模型过程中,既能陪孩子度过欢乐时光,又能让他学到知识、种下爱国的种子,这样的活动特别有意义。”

贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航 潘朝选 汤欣健 姚方媛

贵安行政审批局——

“三化联动” 彰显政务服务温度

本报讯 今年以来,贵安新区行政审批局聚焦企业群众办事“痛点”“堵点”,以标准化引领、规范化运作、数字化赋能“三化联动”工作举措,进一步规范政务服务行为,在细节中彰显政务服务的温度,持续提升企业群众获得感、满意度。

标准化引领,构建统一规范的事项体系。根据《贵州省政务服务事项标准化及办理规范化管理办法(试行)》等政策法规要求,新区行政审批局积极构建综合统筹、分类梳理、事项统一、权责清晰的三级政务服务事项管理体系,在做好直管区乡镇(街道)及村(社区)政务服务事项的关联领取、审核发布全过程动态管理工作的同时,梳理形成《贵安新区政务服务事项清单(2025版)》,涵盖行政许可、行政确认、其他行政权力及公共服务等7类1783项事项。

数字化赋能,推动智慧化服务升级。聚焦政务服务事项管理智能化升级,新区行政审批局依托大模型技术,构建“问、导、办、查、评”闭环体系,整合全省5000余项事项指南,借助“贵人智办”AI助手和“爽爽办”AI数字人两大数字化产品,实现事项从政策宣传解读到材料准备,再到办件落地的全过程数字化办理,推动新区政务服务迈入“好办”“智办”新阶段,让事项“快办、好办”落地生根,持续提升服务质效,为新区高质量发展提供有力支撑。

规范化运行,优化全流程服务管理。为了让政务服务改革

既“解痛点”又有“质感”,新区行政审批局在事前辅导方面,为企业群众提供“一对一”政策解读与材料预审,把“不知道怎么准备”的困惑提前化解;在帮办代办方面,配备了专业帮办员,并针对高频事项办理以及特殊群体,制定《贵安新区政务服务大厅事前辅导、帮办协同工作机制(试行)》,让“企业少跑路、群众不折腾”从口号变成可感知的现实;在综窗收件方面,严格推行“一窗受理、一网通办”,并明确“限时办结、责任到人”硬指标,实现办件进度实时可查、服务质量动态监管。

规范化运行,优化全流程服务管理。为了让政务服务改革

规范化运行,优化全流程服务管理。为了让政务服务改革

贵安公安——

开展文明养犬宣传

本报讯 近日,一场文明养犬主题宣传活动在贵安新区海纳广场开展。贵安新区公安局治安支队携手雅雅派出所、党武街道智慧社区、群升大智慧物业,引导居民自觉遵守法律法规,进一步提升文明养犬意识、营造和谐宜居的社区环境。

活动现场,民警化身“普法使者”,结合不文明养犬行为案例,深入浅出地解读《贵阳市城镇养犬管理条例》等法律法规。从遛狗不牵绳引发的安全隐患,到犬只扰民引发的邻里纠纷,一个个鲜活的案例让居民们深刻认识到不文明养犬行为的危害。

据统计,此次活动共向居民讲解文明养犬常识及法律法规230人次,解答群众咨询80人次,发放宣传资料500余份。

下一步,贵安新区公安局治安支队将继续与辖区职能部门联动,建立长效宣传机制,持续开展文明养犬宣传活动,营造整洁、有序、安全、和谐的居住环境,为共建文明城市奠定坚实基础。

贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航

更加深入人心,民警还精心准备了内容丰富、涵盖文明养犬各方面知识的宣传手册,发放给现场群众。

在互动环节,民警耐心细致地解答居民提出的各类问题。无论是关于犬只疫苗接种的时间和注意事项,还是养犬过程中可能遇到的法律纠纷处理方式,民警都一一给予专业、准确的答复。

下一步,贵安新区公安局治安支队将继续与辖区职能部门联动,建立长效宣传机制,持续开展文明养犬宣传活动,营造整洁、有序、安全、和谐的居住环境,为共建文明城市奠定坚实基础。

贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航

车田乡村文化旅游项目启动

本报讯 近日,贵安新区湖潮乡车田乡村文化旅游项目在车田村文化广场宣布启动。

湖潮乡车田乡村文化旅游项目将通过深入挖掘少数民族传统文化资源,推动业态升级,打造独具“湖乡韵味·城头乡里”气息的非遗文创市集,构建集游客服务、民族文化展示于一体的车田文化中心。

“围绕‘产、城、乡、人、文、景’六大要素,湖潮乡按照全域规划、全域产业、全域旅游、全域体验、全域生态‘五全’要求,聚力发展文旅融合产业助推乡村振兴。”湖潮乡党委书记陈常林表示,当前,湖潮乡正积极营造“群众增收、集体创收、企业

盈收”的市场环境,全力推动统筹城乡发展示范区建设。据了解,未来,该项目将打造成为传承“跳花节”“四月八”“六月六”等少数民族节庆的重要载体,让古老民俗焕发新生机。同时,该项目还将聚焦农文旅产业融合发展,以“菜花、葵花、荷花”打造田园风光,“咖啡、精酿、奶茶”打造休闲业态,“社区文化节村晚大舞台、乡野音乐会”打造文化品牌,“美景、美食、美食”打造避暑胜地的思路,持续丰富旅游业态。

启动仪式现场,苏州评弹、地戏等精彩节目轮番上演,还开设非遗文创市集。

贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏

云漫湖公园成热门打卡地

本报讯 刚刚过去的国庆中秋假期,位于贵安新区的云漫湖国际休闲旅游度假区(以下简称云漫湖公园)成为不少游客近郊出游的热门之选。

10月7日,记者走进云漫湖公园,映入眼帘的是一片炽热的“中国红”——道路两旁悬挂的国旗迎风招展,将整个园区装点得庄重而喜庆。

在“心愿墙”“欢度国庆”等以爱国为主题的创意打卡点前,不少游客携亲友驻足留影。鲜艳的红色背景与精心设计的国庆标语相映生辉,成为记录美好时光、表达家国情怀的最佳背景。

今年国庆中秋假期,云漫湖公园围绕“金秋祈福·共庆国庆”主题,推出了一系列特色活动。园区首次携手“去茶山”冠军团队打造了“质念咖啡”,于入口和游乐区设置了“湖畔月下·茶咖奇遇”金秋限定品鉴会,将城市中流行的茶咖文化巧妙融入自然山水,为游客带来“一边赏景,一边赏咖”的全新体验。

园区还专门面向高校学子推出“青春飞扬·学子免费畅玩计划”,凭学生证可兑换入园门票,并免费体验摩天轮一次,俯瞰5.7平方公里园区的壮丽秋景。



10月7日,游客在云漫湖公园体验游乐设施。 贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄

长假期间,云漫湖公园对旋转木马、欢乐农场等自营项目推出统一特惠,每日限量发售500张特价票,仅需10元即可畅玩9大项目,吸引众多游客前来体验。

假期,云漫湖公园的露营区也格外热闹。不少年轻游客和亲子家庭搭起帐篷、铺开餐垫,享受悠闲的秋日露营时光,在蓝天绿草与湖光山色之间,尽享“偷得浮生半日闲”的惬意。“孩子能亲近大自然,我们大人也能放松身心,一家人玩得开开心心。”带着孩子来游玩的谭娟说。

10月3日,贵阳路边音乐会在云漫湖公园精彩上演。据该场音乐会执行导演万金贵介绍,演出在曲目编排上进行了优化,融合民族与现代元素。《灯火里的中国》《五星红旗》等经典旋律激起深沉的家国情怀,川剧变脸、木偶戏等表演也赢得观众阵阵掌声。

面对假期客流高峰,云漫湖公园提前部署,在交通疏导、安全维护、环境保护与游客服务等方面做足准备。尽管游客量显著增加,园区仍秩序井然,设施运转良好,保障了游客安心、舒心的游览体验。

贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航



·西部地区重要经济增长极  
·内陆开放型经济新高地  
·生态文明示范区  
·统筹城乡发展示范区